



消防周刊



“泰安最美警察”候选人:李晓改

他是一等功臣,7次被评选为训练标兵,4次被评为优秀士兵,先后荣获全国公安系统“抗震救灾先进个人”荣誉称号,全国公安消防部队优秀共产党员,山东省100位为新中国成立、建设做出贡献的英雄模范人物,山东年度新闻人物、感动泰安十大人物。他就是泰安市公安消防支队特勤大队一中队特勤班班长——李晓改。

献身红门

抗险救灾终不悔

2008年5月12日,四川汶川发生8级强烈地震后,李晓改第一个报名参加抗震救灾救援队,并于5月13日凌晨3点跟随泰安消防支队抗震救灾救援队出发,赶赴灾区。

震后的蜀道,更难于上青天。此时的映秀镇与外界,一直处于隔绝状态。道路消失,5.6级余震不断,山体滑坡、泥石流频发,沿途险象环生!山上不时有巨石滚落,坠进路旁无底的深渊。可以称得上“黄鹤之飞尚不得过,猿猱欲渡愁攀援”。但李晓改所想的,则是提前一秒到达,就有可能挽救一个人的生命。在经历18个小时的艰苦行军后,终于到达受灾严重的震中区汶川映秀镇。

李晓改主要负责的是映秀

湾水力发电厂的救援工作,搜索难度很大,有水流声,还有其它杂音,他们通过喊话来分辨被困者的位置,在15日下午2点30分左右,救援队终于找到被困者的具体位置。但当时救援空间较小,只能采取倒立救人的方法,李晓改身材比较瘦,主动要求下去救人。在此过程中几乎每十几分钟就会发生一次余震,但他还是顽强的坚持救人。事后回想起来,李晓改说,他当时心想,只要有希望,就绝不放弃。

在接下来的救援中,李晓改深入被困者所在的废墟中施救,但尝试了四五次都没能成功。其中有一次,他下去之后立即感觉到头脑发晕,当时大家想让他歇会再下,但他只是喝了口水,在口罩上洒了点水,接

着又到下面救人。他用钢锯把卡住被困者的三角铁锯断,移开压住被困者的建筑物,用床单捆住被困者的双手,用板带扎住被困者的腰部,并让被困者身体前倾,尽量避开障碍物。在施救期间,李晓改所在区域又发生了6.18级的强烈地震,余震致使施救的洞口越来越小,但李晓改始终没有放弃。

在战友的协助下,于16日下午6点20分,泰安消防救援队将被困者周蓉成功救出,而在她被救出的瞬间,遭到一次次余震侵蚀的洞口,再一次倒塌。“如果不是李晓改的一再坚持和努力,这次救援很有可能会失败。”事后,大家都佩服李晓改在危难前面,所展现出来的担当和魄力。



业务尖兵

急难险重冲在前

2012年11月26日7时21分,特勤大队一中队接到指挥中心调度,京台高速汶河桥路段,发生多车追尾的特大交通事故。

事发现场,高速公路3公里范围内,数十辆车连环相撞,其中一部轿车起火,十余辆化学危险品罐车被撞,多名人员被困。人命关天!李晓改临危受命,迅速投入到救援中去,冒着随时都有可能再次发生车祸,或发生爆炸的危险,李晓改迅速投入到救援一线,身体和心理都经受了极大的考验。历时8个小时,他圆满完成救援任务。

2014年7月13日5时35分,粥店社区西邻,一口有生活垃圾的废井里,发现一名老人。中队到达现场发现,井内有阵阵令人呕吐的恶臭,有部分人因忍受不了这种气味而呕吐。带队队长带领李晓改对现场进行观察,果断采取送风措施,并下达下井救人指令。考虑到李晓改同志对处置落井事故有丰富经验,同意他下井救人的请求。

在施救过程中,李晓改克服天气炎热和气味熏人等外界不良因素,持续在井下工作二十多分钟,终于在13时25分,将被困者成功救出并送上120救护车,望着奔驰而去的救护车,他的脸上露出了欣慰的笑容。

哪里有危险,哪里就能看见李晓改的身影,像这样的抢险救援,更是数不胜数。李晓改说,“虽然自己读书不多,但却深知为人民服务的含义。既然选择消防事业,就要将个人生死置之度外。如果有危险需要救援,我们都要冲在一线,这时候我们不上谁上?我们的职责,使命和身上的荣耀,都要求我们放下自身安危,去化解老百姓的险境。这才无愧于人民消防的称谓,才无愧于组织的培养和群众的信任。”



每次救援,李晓改总是冲在一线。



李晓改在汶川救援画面。



▲训练场地,李晓改从严要求自己。

◀闲暇时,李晓改总是不忘学习。

立足岗位

刻苦钻研做表率

作为中队一名班长,中队的骨干,李晓改深知自己责任重大,“打铁还需自身硬”。行为作风上他严于律己,凡是要求中队战士做到的,自己首先做到,不摆老兵资格,出操站队第一个到位,在完成急、难、险、重的灭火和抢险救灾中,他始终冲在前面,中队领导交给的任务,都能高标准、高质量的完成,无论在什么时候,都能以身作则干好本职工作,时时处处以自己的言行举止作出表率。

今年的执勤岗位练兵活动中,他负责救生器材类的训练,在他的带领下,救生小组不仅素质过硬,而且逐渐成为中队的一面旗帜。担任组长期间,他牢记党支部的嘱托,全身心的投入到训练工作中去,在所参加的项目中表现出色,赢得了现场考核小组成员的认可和赞赏,称他们是一支拉得出,打的赢的队伍。

“只有不会带兵的班长,没有带不好的兵”,这就是李晓改的带兵格言。作为一名特勤队员,技术专业水平的高低直接影响到火场的安危和救援的成败。为了不辜负领导的期望,他虚心请教,精心研究,利用课余时间熟练掌握了抢险救援车和化学洗消车上所有器材的使用和维修方法,而且对中队装备器材库里新进口的一些有毒气体探测仪、火源探测仪、破拆工具、堵漏器材等一些精密仪器也能够熟练操作,在他的带领下,他手下的兵个个都是救援尖刀。

“为国为民做奉献,纵然吃苦甘如饴”,这就是李晓改,没有威武的身材,没有豪言壮语,没有过人的谈吐,他只是一名普通的消防战士,却在平凡的工作岗位上,做出了不平凡的业绩。入伍十年来,他可以说什么工作都干过,但他从未抱怨过,“军人就是一块砖,哪里需要哪里搬”是他常说的一句话,他干一行、爱一行、专一行,用自己的行动实践着听党指挥、能打胜仗、作风优良的要求。他决心继续用忠诚和汗水,续写普通士兵的辉煌,誓把为人民服务进行到底!